



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 április 19 7 óra 00 perc

Korszerűsítik, tatarozzák a Pécsi Nemzeti Színházat

1959 április 19

Az 1893-1894-ben épült Pécsi Nemzeti Színház fordítanak a színház tűzrendészeti berendezéseinek felújítására, a külső és a belső tatarozásra pedig 1960-ban és 1961-ben kerül sor. A nézőteret új kényelmes székekkel rendezik be, a páholsorokat, a karzatot a műemlékjelleggel megfelelően restaurálják. Kijavítják a színház tetőzetét és új kötösbe öltöztetik a homlokzatot. Az újjáépített színház a város egyik legszebb épülete lesz. A munkákra ötmillió forintot fordítanak. /MTI/

- o -

Korszerűsítik a Balaton part telefonhálózatát

1959 április 19

A Balaton part legforgalmasabb üdülőtelepein korszerűsítik a telefonhálózatot. A legnagyobbarányú munkára Balatonfüreden kerül sor, ahol lebontják a felszíni vezetékeket és a hálózatot a föld alá fektetik. A párti sétányon már felállították az első nyilvános telefonfülkét. Balatonarácson szintén nyilvános távbeszélő fülkét helyeznek el. Tihanyban is lebontják a felső vezetékeket és eltüntetik a Nemzeti park szépségét rontó póznákat. Az épülő motelt és éttermet is földalatti vezetékkel kapcsolják be a hálózatba. Badacsony és Badacsonyton a hálózatát rövidesen összekötik és korszerű telefonközpontot állítanak üzembe. Keszthelyen a két esztendővel ezelőtt megkezdett hálózat korszerűsítést az idén befejezik. Hévízen május 15-ig elkészül a földalatti vezeték. Balatonfüredről és Hévizről az idén már közvetlen kapcsolással beszélhetnek a fővárossal. /MTI/

- o -

Bővítik a Soproni Ruhagyárat

1959 április 19

Az első ötéves terv idején létesített Soproni Ruhagyárat hétmillió forintos beruházással bővítik. A munkát már ebben az évben megkezdik. Az új üzemszben, amelyben további 860 munkást foglalkoztatnak majd, 1961-ben kezdik meg a termelést. /MTI/

- o -

Új gyár épül Bodrogkeresztúron

1959 április 19

Bodrogkeresztúron évtizedek óta nagymennyiségű követ termelnek ki az építkezésekhez. A kő bányászásával együtt rengeteg vulkanikus kőzet, az úgynevezett tufa is felszínre kerül. Ezt eddig nem hasznosították. A tufa értékesítésére már régebben új gyár építését kezdték meg. A gyárban a bánya körül felhalmózott meddőt átrostálják, törőberendezéssel szemcsésítik, majd cement hozzáadása után folyadéknymásos prással téglákká, építőblokkokká préselik. A gyár építése már befejezéshez közeledik és előreláthatóan két hónapon belül megkezdik a gyártási próbákat. A gyár évi termelése körülbelül tizenkétféle normáltéglának felel majd meg. Tekintve, hogy a tufából készült építőblokk hat normáltéglának felel meg, sulya azonban jóval kisebb, így a tufablokkal gyorsabban lehet falazni. Előállításuk lényegesen olcsóbb, mint a tégláé. /MTI/

- o -

A Komárom Megyei Építőipari Vállalat tizenhat istállót épít a termelőszövetkezeteknek terven felül

1959 április 19

A Komárom Megyei Építőipari Vállalat dolgozói vállalták, hogy a termelőszövetkezeteknek terven felül nyolc, száz férőhelyes, és nyolc, ötven férőhelyes istállót építenek. A körülbelül 14-15 millió forint értékű beruházást május elején kezdik meg és az építést szeptember végére befejezik. A földműszerkezeteket előregyártott elemekből építik és autódarukkal emelik a helyükre. /MTI/

- o -

Több mint százezer méter háziszőttet a palóc falvakban

1959 április 19

Nógrádban a legtöbb palóc faluban ma is kedvelt időtöltése az asszonyoknak, lányoknak a fonás és a szövés. Az elmúlt télen több mint százezer méter háziszőttet készítettek. /MTI/

- o -

A Rákóczi ut átépítésének jövő heti munkarendje - Az építők kérése: a járművek az utlezárással is csak indokolt esetben közlekedjenek a Rákóczi uton

1959. április 19.

A Rákóczi ut átépítésében a jövő héten további nagy feladatokat kell majd megoldani. A Köruton, - a kelet felől - előreláthatólag kedden vagy szerdán a Keleti-pályaudvar felé eső villamosvágány már az új talapzatra kerül. Amint ez megtörténik, a Nemzeti Színház felé eső oldalra látnak hozzá az új talapzat építéséhez.

A Rákóczi uton a Gázművek dolgozói a jövő hét közepére kicserélik a KÖZÉRT-től a Szövetség utcáig húzódó gázvezetékét, s utána ezen az oldalon hozzáláthatnak az ut-építők a járda javításához és építéséhez. A hét közepén a Gázművek a Csokonai utca és a Luther utca közt cserélik ki majd a vezetékét. A hét közepére elkészül a Blaha Lujza téren a végleges autóbussmegálló helye.

Az eddigi jó munka eredményeként előreláthatólag a Gázművek, a Csatornázási Művek, az Elektromos Művek és a Posta a járdák alatti építkezéseket befejezi. Utána már csak kisebb feladatokat kell - a járdák környékén - megoldani. Ugyancsak befejeződnek a jövő héten a járdaszegély-áthelyezések, s nagy erővel dolgozhatnak az ut-építők a járdák rendbehozatalán.

Az építők fontos kéréssel fordulnak a járművek vezetőihez. Arra kérik őket, hogy csak a legindokoltabb esetben közlekedjenek a Rákóczi uton az utlezárással együtt, mert a nagy forgalom igen nehezíti a munkát. /MTI/

-o-o-o-o-

Terven felül ötezer tonna mangánércet termelnek exportra Urkuton

1959. április 19.

Az Urkuti Mangánbánya Vállalat dolgozói nemrégben kezdték meg az újonnan felkutatott mangántelepok feltárását, előkészítését. A bánya dolgozói vállalták, hogy évi exporttervüket ötezer tonna mangánércel túlteljesítik. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959 április 19 7 óra 15 perc

A dorogi bányákban egyharmadával csökkent a balesetek száma

1959 április 19

A dorogi szénmedence bányáiban a területi bányaműszaki felügyelőség ellenőrei gyakran, naponta három-négy helyen is megvizsgálják a bányák munkásvédelmi helyzetét. A hiányosságokra azonnal figyelmeztetik a műszaki vezetőket és ellenőrzik azt is, hogy megtörténik-e a hibák gyors kijavitása. A balesetelhárítási munkát és az egészségvédelmet a bányák pártszervezetei is állandóan figyelemmel kísérik. Kibővített vezetőségi üléseken és taggyűléseken tárgyalnak ezekről a kérdésekről, a megoldásra váró feladatokról. Sokat segítettek a hibák megszüntetésében a szakszervezeti munkásvédelmi felügyelők is. A közös összefogás eredménye, hogy a szénmedence bányáiban a százezer termelő műszakra jutó baleseti gyakoriság mindössze 29,1, ami egyharmaddal kevesebb a tavalyi eddigi legjobb eredményénél. /MTI/

- 0 -

Perlon hálászhalók tömeges gyártását kezdték meg Szegeden

1959 április 19

A Szegedi Hálógyárban a Bajai Halászati Szövetkezet részére több mint negyedmillió forint értékben készítenek perlonhálót. Ezt a cikket eddig próbaképpen gyártották és a bajai halásznál annyira bevált, hogy egész felszerelésüket ilyen hálóra cserélik ki. A nagyarányú megrendelés alapján az üzemen megkezdtek a műanyag hálók tömeges gyártását. /MTI/

- 0 -

Szerpentin ut épül a Misina tetőre

1959 április 19

A közvetlen Pécs mellett magasodó 534 méteres Misina tetőre két kilométer hosszú, hat méter széles szerpentin utat építenek, amelyen a városból percek alatt feljuthatnak az autóbuszok és a gépkocsik. A körülbelül nyolcszázötvenezer forintos építési költség legnagyobb részét Pécs és a megye lakói adták össze, a terveket pedig a Pécsi Utfenntartó Vállalat mérnökei készítették el társadalmi munkával. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. április 19. 9 óra -- perc

Százötven csillét készítenek terven felül Tatabányán

1959. április 19.

A Tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben százötven bányacsillét, több szivattyút és különböző bányászati berendezést gyártanak terven felül, összesen másfélmillió forint értékben. Az Ozdi Szénbányászati Trösztnek augusztus elsejéig új szénosztályozó berendezést készítenek. Ezt a munkát egyetlen üzem sem vállalta erre az esztendőre. A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt részére hat bányaszivattyú gyártását kezdték meg. Ezeket már ebben a hónapban elküldik a bányászoknak. /MTI/

-0-0-0-0-

Szolnok megye nagyüzemai az idén hetvenmillió forint értékű árut készítenek terven felül

1959. április 19.

Szolnok megye tizenhét ipari üzemének dolgozói a kongresszusi versenyben hetvenmillió forint értékű áru készítését vállalták terven felül. A munka termelékenységét átlagosan 2,3 százalékkal növelik, az önköltséget pedig 26 millió forinttal csökkentik. Többek között 120 mezőgazdasági géppel, 5000 tonna kénsavval, 300 tonna cellulózzal, három és félmillió téglával gyártanak többet, mint az előirányzatuk. A Szolnoki Jarműjavító Vállalat dolgozói 378 vagon és négy mozdony nagyjavítását végzik el terven felül. /MTI/

-0-0-0-0-

Olecsó könyvszekrények sorozatgyártását kezdték meg Szegeden

1959. április 19.

A Szegedi Hangszerkészítő Vállalatnál a hangszereken kívül kisbutor gyártására is berendezkednek. A főgyártását már megkezdtek. Az idén több mint ezret adnak át a kereskedőknak. Az izléses könyvszekrény körülbelül nyolcszáz forintos áron kerül forgalomba. Ezenkívül mintegy tízfél kisbutor mintapéldányát is elkészítették. Ezek gyártását a második félévben kezdik meg. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959 április 19. 9 óra 30 perc

Ötvenezer méter fűdémgerendát készítenek tervon felül a mezőgazdaságnak a Sztálinvárosi Épületelemgyárban

1959 április 19.

A Sztálinvárosi Épületelemgyárban az idén nagymennyiségű fűdémgerendát, villanyoszlopot és komló-oszlopot gyártanak a mezőgazdaságnak. A gyár dolgozói vállalták, hogy a "G" típusú fűdémgerendából tervüknél ötvenezer méterrel többet készítenek. Ezek az öt-hat méter hosszú, nagy teherbírásu elemek lakó- és gazdasági épületek építésére alkalmasak. Buránszki Irma és Reményi Ottó előregyártó betonozó brigádjai az utóbbi időben már naponta átlagosan száz méter fűdémgerendát öntenek tervon felül. Ezt a mennyiséget fokozatosan tovább növelik. A munkában részt vesznek a gyár KISZ fiataljai is. /MTI/

- o -

Új cserepívágó automatákat készítenek a Békéscsabai Téglegyárban

1959 április 19.

A Békéscsabai Téglegyárban Ferwagner Frigyes Üzemlakatos társával olyan gépet szerkesztett, amely pótolja a külföldről hozott cserepívágó automatát. A gépet a mérnökök segítségével a gyár öntődjében készítették el. Előnye, hogy hulladékmentesen vágja a cserepet és üzemen tartása is lényegesen olcsóbb, mint a régebben használt automata gépeké. A saját szerkesztésű és készítésű automatából már harminckettő működik az ország téglegyáraiban. A napokban újabb gépek készítését kezdték meg exportra. /MTI/

- o -

Csaversajtoló automata gépeket gyártanak a DIMÁVAG-ban

1959 április 19.

A DIMÁVAG Gőpgyárban - a csaverigények jobb kielégítésére - nagyteljesítményű csaversajtoló automata-gépek gyártását kezdték meg. Három gép már elkészült. A gépek percenként negyven csaverfejet készítenek és darabolnak le a kívánt méretre. A gép egy példányát a Budapesti Ipari Vásáron is bemutatják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. április 19. 10 óra -- perc

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik a Tiszapalkonyai Hőerőmű Kiszénlői lakótelepét

1959. április 19.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű közelében nyolcvannyolc lakásból álló Kiszénlői lakótelep épül. Eddig három emeletes-épület és tizennyolc földszintes, kortes ilkerház, hetvenkét lakásba költöztek be az erőmű dolgozói. A lakótelep építése már befejezéshez közelodik. Rövidesen átadják az üzletházat, a minden igényt kielégítő óvodát és bölcsődét is. Már megkezdtek a lakótelep parkosítását és a házak közötti utak építését. A fákkal és virágokkal beültetett parkokat az erőmű dolgozóinak életét tükröző képzőművészeti alkotásokkal díszítik. Ezek elkészítésére négy szobrászművészt kértek fel. /MTI/

-o-o-o-o-

A kongresszusi versenyben száz szobabutort gyártanak tervon felül a Csongrád megyei kiseri szövetkezetek

1959. április 19.

Csongrád megyében már mintegy félszáz kiseri szövetkezet tagjai indítottak kongresszusi munkaversenyt. A falipari szövetkezetek dolgozói vállalták, hogy, nagyrészt megtakarított anyagból, száz garnitúra szobabutort és félszáz kombinált szokrénnyt készítenek tervon felül. Az építőipari szövetkezetek - szintén tervon felül - mintegy tízmillió forint értékű munkát végeznek, elsősorban a termelőszövetkezetekben. /MTI/

-o-o-o-o-

Ötmillió forint értékű munkát vállaltak tervon felül Szolnok megye építőmunkásai

1959. április 19.

Szolnok megye építőipari dolgozói a pártkongresszus tiszteletére ötmillió forint értékű munkát végeznek az évi tervükön felül. Ezenkívül vállalták, hogy anyagtakarékosan és az építőanyagok gazdaságosabb elosztásával 1.2 millió forinttal csökkentik az önköltséget. A vállalatok átlagosan ötven nappal rövidítik meg az építkezések határidejét. A megyei építőipari vállalat a határidőnél 47 nappal korábban adja át a termelőszövetkezetek istállóit. /MTI/

-o-o-o-o-

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. április 19. 10 óra 20perc

Új iskolák épülnek Debrecenben

1959. április 19.

A hároméves tervben Debrecen oktatásügyi há-
lózata 51 tanteremmel gazdagodik. Az elmúlt évben 8 tanterem
létesült. A város kertéségi részein 12 és 8 tantermes iskola
épül. A belvárosban májusban 7 tantermes gyakorló iskolát
kezdenek építeni. A város tanyavilágában is fejlesztik az
iskolahálózatot. Többek között Bánken, Szepesen, Padon, Kis-
macson - főként a termelőszövetkezeti központok környékén -
létesítenek új iskolákat, illetve új tantermeket. /MTI/

-o-o-o-o-

A főtí gyermekváros harminc lakóját üdülteti a mohácsi nő-
tanács

1959. április 19.

A mohácsi nőtanács 52 tagú küldöttsége meg-
látogatta a főtí gyermekvárost és megajándékozta a gyer-
mekeket. A küldöttség megígérte, hogy a gyermekváros 30
lakójának nyári üdültetéséről gondoskodik. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizennyolc művelődési otthon, hat strand épül Pest megyében

1959. április 19.

Pest megyében az idén mintegy 50 millió fo-
rintos községfejlesztési alap jelentős részéből az ut- és
vikhálózatot bővítik. A megyében 95 közut és csaknem 150.000
négyzetméter járda épül. Két községben törpevizművet, hat
községben strandot, tizennyolc helyen pedig művelődési ott-
hont építenek. A tervek megvalósítását a lakosság mintegy
ötmillió forint értékű társadalmi munkával segíti. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. április 19. 10 óra 40perc

Ősbemutatóval zárja a színházi évadot a Győri Kisfaludy
Színház

1959. április 19.

Az idei színházi évadot ősbemutatóval zárja
a Győri Kisfaludy Színház. Az Egy új az Aranybogarban című
darabot Mikszóth Kálmán novellájából Török Tamás, a szin-
ház rendező-dramaturgja írta színpadra, zenéjét pedig a
színház fiatal karnagya, Sulyek Tamás szerezte. /MTI/

-o-o-o-o-

Filmet készítenek a szőnyi cigány-művészegyüttes taneiról

1959. április 19.

Szőnyben 30 tagú cigány-művészegyüttes alakult.
Az együttes -, amelyben 7 éves gyerekek és 60 esztendő-
s emberek is részt vesznek - bemutatja a vándorló üstfoltozó
cigányok eredeti taneit és dalait. Műsorukról a megyei
tanács művelődésügyi osztálya filmet és magnetofonfelvételt
készített. /MTI/

-o-o-o-o-

Medgyessy-szoba a debreceni múzeumban

1959. április 19.

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész
a halála előtti hetekben szülővárosának, Debrecennek adó-
mányozta 33 művének torrakotta másolatát. A szobrok egy ré-
szét a debreceni Déri Múzeumban állítják ki a májusban meg-
nyíló Medgyessy-szobában. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. április 19. 11 óra --perc

Idegennyelvű és nemzetiségi könyvtár nyílik Békéscsabán

1959. április 19.

Békéscsabán idegennyelvű és nemzetiségi könyvtár nyílik a nyáron. A mintegy 5000 kötetes könyvtárban a szlovák-, román- és németnyelvű könyvekkel kívül az olvasók megtalálhatják majd a világirodalom orosz, francia, olasz és angol nyelven megjelent alkotásait is. /MTI/

-o-o-o-o-

Derkovits-émlékkünnepségek Vas megyében

1959. április 19.

Junius 17-én lesz a szombathelyi születésű nagy proletárművész, Derkovits Gyula halálának 25. évfordulója. A Haza-Értékesítési Bizottság javaslatára az évforduló alkalmából Vas megyében nagyszabású emlékkünnepségeket rendeznek, amelyekre meghívják Derkovits Gyula özvegyét is. Az üzemekben, iskolákban előadásokon ismertetik Derkovits életét és munkásságát. Az évforduló napján a pártbizottságok, a nepirányít-bizottságok és a tanácsok ünnepi ülést tartanak, majd megkoszorúzzák Derkovits Gyula szülőházát.

Az évfordulón Szombathely tanítóképző akadémiaja felveszi Derkovits Gyula nevét. /MTI/

-o-o-o-o-

A füzösabonyi járás szülői munkaközösségei televíziót vásárolnak az iskoláknak

1959. április 19.

A füzösabonyi járásban a szülői munkaközösségek és a nótanácsok műsoros előadásokat, bálakat, teacostokat rendeznek, amelyeknek bevételéből televíziót vásárolnak az iskoláknak. Besenyőtelek, Sarud, Dormánd és Füzösabony általános iskoláiban már működik a televízió. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. április 19. 11 óra 30perc

Nyiregyháza rendezik a kelet-magyarországi munkás-parasztdalostalálkozót

1959. április 19.

Junius 13-14-én Nyiregyháza rendezik meg a kelet-magyarországi munkás-parasztdalostalálkozót, amelyen tíz megyéből, mintegy négyezer kórustag vesz részt. A megyei tanács művelődési osztálya elkészítette a két-napos programot. A találkozó részvevői június 12-én este félkilyádról vonulnak a Szamuely térre, ahol megkoszorúzzák Szamuely Tiber dalostábláját. Másnap a Delejiannisz téren rendezik a megnyitó ünnepséget, majd a szabadtéri színpadon megkezdődik a műsor. /MTI/

-o-o-o-o-

Társadalmi összefogással gyógyfürdőt építenek a bogácsi dolgozók

1959. április 19.

A Bükk hegység déli lankáin, Bogács község határában 1955-ben elaj után kutattak, s az egyik forrásból 72 fokos viz tört fel. Megállapították, hogy a víz gyógyító hatású, különböző műszaki okok miatt azonban a kutat betemették. A bogácsi dolgozók kérésére a községi tanács elhatározta, hogy a melegviz feltérására új kutat épít, és nagyrészt társadalmi összefogással gyógyfürdőt épít. A munkákat már megkezdték. A dolgozók 90.000 forint értékű társadalmi munkával fürdőmedencét építenek, amely majus közepére elkészül. Jövőre - a tervek szerint - újabb két medencét és melegvízzel fűtött hajtatóházat építenek a termelészövetkezethez.

Az újbogácsi gyógyfürdőt előreláthatólag júniusban nyitják meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Mintegy félezer debreceni iskola jár politechnikai oktatásra

1959. április 19.

Debrecenben tizenegy általános és egy középiskolában mintegy félezer diák részesül politechnikai képzésben. Összel - tíz iskola bekapcsolásával - számuk 1200 főre emelkedik. Az új tanévben a debreceni Csokonai gimnáziumban központi műhelytermeket rendeznek be, s idő járnak majd a debreceni középiskolások politechnikai oktatásra. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 április 19 12 óra -- perc

Üvegházi palántákkal segíti a termelészövetkezeteket a harkányi termálvizes kertészet

1959 április 19

Burgenya megye termelészövetkezetei az idén a tavalyit tiszszeresen meghaladó nagyságu területen természetesen zöldségféléket. A kertészkedésbe újonnan bekapcsolódott termelészövetkezetek, felszerelés és idő hiányában, az idén már nem tudtak kellő mennyiségű palántát nevelni. A harkányi kertészet, amely a híres gyógyfürdő felesleges vizével fűti üvegházait, segítségére sietett a termelészövetkezetnek: üvegházakban nevelt palántát bocsátott rendelkezésükre. Ezek a palánták már szép fejlettek, korán termőre fordulnak, s így a szövetkezetek primőráruval jelentkezhetnek majd a pécsi és a komlói piacokon. /MTI/

- o -

Új termelészövetkezeti lakótelep Cegléd határában

1959 április 19

Négy ceglédi termelészövetkezet tagjainak többsége város környéki tanyákon lakik: igen sok idejükbe és fáradságukba kerül; amíg munkahelyükre, illetve munka végeztével haza érnek. Kérésükre a Pest megyei tanács Ceglédnél mintegy hat kilométerre lakótelepet jelölt ki részükre. Az építkezések megkezdéséhez az Országos Takarékpénztár hitelt biztosított. /MTI/

- o -

Virágzik a lila akác a Körösök vidékén

1959 április 19

A szokottnál előbb bontották ki a lila akácok szirmaikat a Körösök vidékén. A gyönyörű virágok dus fürtökben nyílnak a békéscsabai, a gyulai, a szeghalmi és a gyomai kertekben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 április 19 12 óra 30 perc

Állami gazdaságok gondoskodnak Győr élelmiszerellátásáról

1959 április 19

Győr város közvetlen szomszédságában két nagyterületű állami gazdaság működik. Mindkettő igen számottevően járul hozzá a nagy ipari város élelmiszerellátásához. A nagyszentjánosi gazdaság győri üzletében például naponta átlagosan 500 rántanivaló csirkét adnak el. Ugyanitt, az utóbbi két hónap átlagában napi 2000 tojást értékesítettek, darabját 1 forintért. A gazdaság saját üzemében készített töltött és füstölthús áruk is igen kedveltek a győri háziasszonyok körében, ugyanígy a kiváló minőségű házi-zsir. Zöldárut - gyümölcs és zöldségféléket - szintén saját árusítóhelyén hoz forgalomba a gazdaság. Piaci tevékenységükkel nemcsak a város jobb áruellátásához járulnak hozzá, de - alacsony árakkal - igen észrevehetően szabályozzák a piacon kielégülő árakat is. Hasonló módon járul hozzá a győri dolgozók ellátásához az ikrényi állami gazdaság is, amely nagyterületű, Rába menti kertészetének terményeit szállítja a győri piacokra. /MTI/

- o -

Fellendül a nyírségi gyógynövény-termesztés

1959 április 19

Több év megtérpénás után az idén ismét megkezdődik a gyógynövénytermelés a Nyírségben. Nagyhalász és Ibrány község határában, ahol már évtizedes hagyományai vannak a gyógynövénytermesztésnek, az idén csaknem 300 holdon termelik a hazai és a külföldi gyógyszeripar egyik igen fontos alapanyagát, a borsmentát. A Tisza és a Szamos menti ártérekön a digitális és az anyarozs termelése hódított tért. A nyírségi és a tiszaháti gazdák ebben az évben csaknem 1200 hold különböző gyógynövény termelésére kötöttek szerződést a földművelésszövetkezetekkel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 április 19 13 óra 15 perc

Tizenkét vagon mézre kötötték értékesítési szerződést a nógrádi méhészek

1959 április 19

A tavaszi időjárás eddig rendkívül kedvező volt a méhészeknek. A méhek korán virágporthoz jutottak, a szokásosnál ugyanis 2-3 héttel hamarabb kezdhették meg a hordást. Az elmúlt hetekben teljes virágba borult gyümölcsösökben mintegy 13.000-14.000 méhesaládot helyeztek ki, s így még az akácvirágzás előtt megerősödhetnek azok a családok is, amelyek a télen elnéptelenedtek, legyengültek.

A megye méhészkedéssel foglalkozó termelőszövetkezetei és szakcsoportjai a kedvező helyzetben máris 12 vagon méz értékesítésére kötötték szerződést. /MTI/

- o -

Jövedelmükből bejárják az országot a hódmezővásárhelyi ifjúsági szövetkezet tagjai

1959 április 19

Az ország első gombatermesztéssel foglalkozó ifjúsági szövetkezte Hódmezővásárhelyen alult az elmúlt ősszel. A szövetkezetben, 25 uttörő "gazdálkodik". Szorgalmas munkájuk az idei tavaszhoz hozta meg első gyümölcseit: nőnek a gombák, megkezdték a szedést. Számításuk szerint a tavaszi és őszi hónapokban legalább három mázsányi termésük lesz.

Az ifjú "Gazdák" a jövedelem öt százalékát a közös alap erősítésére fordítják, a többit pedig munkacsapatok arányában osztják szét. Ugy tervezik, hogy a pénzből a vakációban bejárják az ország legszebb vidékeit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 április 19 13 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti istálló az uradalmi családokból

1959 április 19

A termelőszövetkezeti mozgalom térhódításával eltűnnek Vas megyéből a nagyhirtok-rendszer utolsó maradványai. Halogy községben egy régi tizlakásos uradalmi család házából már évekkel ezelőtt új lakásba költöztek a volt családok, s a régi épület csak mintegy emlékeztetőül állt a Petőfi Termelőszövetkezet korszerű gazdasági épületei közelében. Az idén azonban a Petőfi Termelőszövetkezet is csaknem 200 taggal erősödött, s gondot okozott a megnagyobbodott állatállomány elhelyezése. A tagság javaslatára ezért a volt családházat kilencven férőhelyes istállóra alakítják át. A rosszlelkű épület közfalaiból máris lebontották, s az építkezés üteméből ítélve májusban "átadják rendeltetésének". /MTI/

- o -

Értékes szakmunkával gazdagodott a biológiai tudomány

1959 április 19

A Magyar Tudományos Akadémia Tihanyi Biológiai Intézete elkészítette 1958 évi évkönyvét. Az évkönyvben a világszerte ismert intézet kutatói számolnak be a hazai biológiai tudomány aktuális kérdéseiről. A tudományos munka nagyobb része a Balaton biológiai jelenségeivel foglalkozik. Külön tanulmányok tárgyalják a Balaton süllőállományának fejlesztésével, a süllők táplálékhiányának megoldásával kapcsolatos problémákat.

Az évkönyvet az Akadémiai Kiadó adja közre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 16. kiadás 1959. április 19. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959. április 19.

A Meteorológiai I. tized jelentéi 1959. április 19-én, vasárnap délelőtt:

Szeles idő záporosókkal

Európa középső területein a szubtropusi és óceáni légtömegek keveredése csapadékos időjárást okoz. Az óceáni levegő-fajta nyomában északnyugati felől sarkvidéki légnullámok érkeztek, ma hajnalra uralmuk alá került a Skandináv félsziget és a Brit szigetek jelentős része.

Hozánkban szombaton borult idő volt és országos esőzés indult el. Ma reggelig legtöbb csapadék a nyugati megyékben hullott, Keszegén 49, Lentiben és Vasváron 42 milliméter esőt mértek. A hőmérséklet napközben az ország legnagyobb részén 13-16, az északkeleti határszélen azonban még 10-21 fokig emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet 5-11 fok közé estek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.3 fok volt, a sok évi átlagnál 1.19 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: ma erősen felhős idő, sok helyen esővel, holnap felhőfelvonulások záporosókkal, megélénkülő helyenként erős északi szél. A hőmérséklet kissé esik, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-9, a legmagasabb napközi hőmérséklet hétfőn 10-13 fok között. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 17. kiadás 1959. április 19. 14 óra 50 perc

A Szovjet Film Ünnepe irodalmi és rajzpályázatának díjkiosztó ünnepsége

1959. április 19.

A Ifjúsági tanács oktatási osztálya és mozgóképzési vállalata vasárnap ünnepséget rendezett a XIII. kerületi Duna Filmszínházban. Az ünnepségen csaknem tízezer forint értékű jutalmat osztottak ki a Szovjet Film Ünnepe alkalmából a diákok részére meghirdetett irodalmi és rajzpályázat nyerteseinek.

Az irodalmi pályázat első díját az általános iskolások közül Bucsák György VIII. osztályos tanuló, a középiskolások közül pedig Koltai Tamás III. gimnazista nyerte. A rajzpályázat nyertesei: Horváth Zoltán VIII. osztályos általános iskolai tanuló és Szűcsné László, a Vörös Láné leánygimnázium növendéke. Az ünnepségen között folyt propaganda és közönségismereti verseny, amelyet Barány Béla, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem harmadéves hallgatója. Az MPH intézetek közötti hasonló versenyben a XII. kerületi 1-es számú ipari tanulóintézet szerezte meg az első helyet.

A díjak átadása után az ünnepség résztvevőinek levettették a Borócsa című új szovjet filmet. /MTI/

-o-o-o-

Magyar parlamenti küldöttség utazott Finnországba

1959. április 19.

Vasárnap délelőtt hettagu magyar parlamenti küldöttség utazott Finnországba, hogy vizsgálja az 1956-ban hazánkban járt finn parlamenti delegáció látogatását. A küldöttség vezetője Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke, tagjai: Cseterki Lajos, Csikós József, dr. Garmanus Gyula, Ott Károly és Pála Károlyné országgyűlési képviselő.

A delegáció becsúztatására a ferihegyi repülőtérre megjelent Vass István, az Országgyűlés alelnöke, Barcs Sándor és Reszegi Ferenc, az Elnöki Tanács tagjai, valamint több országgyűlési képviselő. Ott voltak a becsúztatásnál a Külügyminisztérium képviselői is Leivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság magyarországi követségének ügyvivője is. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1959. április 19. 15 óra 10 perc

Ménészeti kiállítás nyílt Zalaegerszegen

1959. április 19.

A Zala megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a MÉSZÖV vasárnap méhészeti ankétot tartott Zalaegerszegen a megye méhészeti részére. A megye állami gazdaságai, valamint a hatvan-négy szakszportba tömörült, több mint ezerháromszáz zalai méhész képviselői vettek részt az ankéton, amelyen Papp Ferenc, az Országos Méhészeti Szövetség központjának osztályvezetője tartott előadást A méhek védelme a növényvédőszerrel ellen címmel. Az előadás után megnyitották a több mint két évszázados múlttal rendelkező zalai méhészkedést bemutató kiállítást.

A kiállítást díjazták. Az első díjat az Alsórajki Állami Gazdaság kiállított méhészeti tárgyai és méhészete nyerte el. /MTI/

-o-o-o-

Lenin ünnepség Szegeden

1959. április 19.

Szegeden vasárnap ünnepségeket rendeztek V.I. Lenin születésének 89. évfordulója alkalmából. A párt, a tanács, a MHSZ, a Hazafias Népfront, a Fegyveres alakulatok, a város dolgozóinak képviselői délelőtt megkoszorúzták a Lenin-Sztálin emlékművet, utána a Székeséghelyi Filmszínházban tartottak ünnepséget, amelyen Lenin életéről szóló dokumentumfilmet mutattak be a megjelent népszámu részére. /MTI/

-o-o-o-

Csongrád megyei ünnepségek a békemozgalom évfordulója alkalmából

1959. április 19.

Csongrád megyében vasárnap számos helységben rendeztek ünnepségeket a békemozgalom tizedik évfordulója alkalmából. Hódmezővásárhelyen délelőtt a Hazafias Népfront megyei elnöksége és a mellette működő békebizottság jubileumi ülést tartott az Ifjúság Házában. Itt Beckasits Árpád, a Béke Világtanács Irodájának tagja, az Országos Békebizottság elnöke, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke emlékeztetett meg beszédében a békemozgalom évfordulójáról. Az ülésen a társadalmi szervezetek, az üzemek képviselői közül többször is vettek részt.

Csongrádon a Hosszúhalmi Művelődési Házban békegyűlést, Eperjes községben békeestét rendeztek az évforduló alkalmából. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1959. április 19. 15 óra 10 perc

Jubileumi ülés - Könyvkiállítás Veszprémben a könyvtáros napokon

1959. április 19.

Vasárnap befejezték az állami körzeti könyvtárak fennállásának tízéves jubileuma alkalmából rendezett veszprémi könyvtárás napok.

A Veszprém megyei könyvtárban vasárnap délelőtt jubileumi ülést tartottak, amelyen beszámoló hangzott el a könyvtárhálózat fejlődéséről, a könyvtárosok további feladatairól. Az állami közművelődési könyvtárak tízéves fejlődéséről elmondották, hogy 1949-ben Veszprém megye mindössze tizenegy könyvtárban öt ezer-hat ezer olvasónak egy év alatt összesen kilencszázötven könyvet kölcsönöztek. 1958-ban már kétszázhatvennyolc állami könyvtárban harminnégyezer olvasó részére az állami könyvtárak könyvtárlománya is állandóan gyarapodott, s ma már a megyében 200.000 könyv áll az olvasók rendelkezésére.

/ 627.000 könyvet kölcsönöztek.

Veszprémben a könyvtáros napok alkalmával vasárnap délelőtt könyvkiállítás nyílt, amelyen tablók szemléltetik a könyvtárhálózat fejlődését. A kiállításon bemutatták, hogyan kaptak jelentőségüknek megfelelően méltó helyet a könyvtárakban a nagy magyar klasszikusok művei, amelyek régebben eljuttak az olvasó kezébe. A kiállításon szemléltetik a természettudományos irodalom térnyerését. Bemutatták a kiállításon, állandóan fejlődő könyvkiadásunk leértékesebb példányait. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 20. kiadás 1959. április 19. 10 óra 15 perc

Jogászok a lucsi termelőszövetkezetben.

1959. április 19.

Mintegy 43 szombathelyi jogász látogatott el vasárnap a határmenti Bucsu község két termelőszövetkezetébe, a tízéves Micsurin Termelőszövetkezetbe és a nemrég alakult Buzakalászi Tsz-be.

A vendégek - akiket Mester Géza, a tsz elnöke és a tsz-tagok szeretettel fogadtak - megtekintették a Micsurin Tsz gazdaságát, amelynek közös vagyona több mint hárommillió forintot ér. A Buzakalászi Termelőszövetkezetben a közös ut első lépéseivel ismerkedtek a jogászok. /MTI/

-o-o-o-

Tanácsköztársasági szöveglőverseny Pécsen

1959. április 19.

Pécsen a városi művelődési ház nagytermében vasárnap a tanácsköztársasági osztálya megrendezte a tanácsköztársasági szöveglőverseny döntőjét. A szöveglőversenyen - amelyen a munkásosztály életéről szóló versekkel indultak - valamennyi pécsi középiskola, főiskola, továbbá husz úr-em képviseltette magát. A városi döntőbe azok jutottak be, akik az előzőleg megrendezett iskolai, üzemi házi szöveglőversenyeken a legjobbaknak bizonyultak.

A szöveglőverseny győztese Bánjáczi Brigitta, a Leővey Alára gimnázium tanulója lett: Harburger Jenő Latinka balladá-jának művészi tolmácsolásával. Az üzemi és a főiskolai versenyzők közül Mérei József, a Pedagógiai Főiskola hallgatója szerezte meg az elsőbbséget: Új Rezső Hajnalka találka című versével, míg a második helyet Tesznai Ottó, a Baranya Megyei Építőipari Vállalat dolgozója érdemelte. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1959. április 19. 10 óra 40 perc

Ifjúsági találkozó Kőszegen.

1959. április 19.

Nyugat-Dunántul egyik legszebb városában, Kőszegen vasárnap ifjúsági találkozót rendezett a KISZ városi bizottsága. A találkozón sorkerült a Fürst Sándor kulturális sereg szemlé bemutatójára. Itt felléptek a környék nemzetiségi ifjúság kulturális csoportjai és a gencsapáti utörök táncgyűjtése. A találkozó bálalatt ért véget. /MTI/

-o-o-o-

Ifjúsági nagygyűlés és kulturális sereg szemlé vasárnap Paksen

1959. április 19.

A Tolna megyében most megrendezett Szabó Erzsébet kulturális versenyekhez kapcsolódóan a paksi járás KISZ-szervezetei vasárnap ifjúsági nagygyűlést és kulturális sereg szemlé tartottak Paksen. A délután megrendezett nagygyűlésen Siklósi Imre, a KISZ megyei bizottságának titkára kétezer fiatal előtt mondott ünnepi beszédet. Délután megkezdődött a művészeti verseny, amelyen a járás tíz ifjúsági csoportja vett részt. A nagy sikerű bemutatón többek között fellépett a sárszentlőrinci parasztkórus is, amely a jövő hónapban ünnepli fennállásának hetvenötödik évfordulóját. /MTI/

-o-o-o-

VEGE

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1959, április 20. 6 óra - perc

Az eredményes munkaverseny legfőbb feltétele a jól összedolgozó üzemi törzsgárda - hogyan szervezik a törzsgárdát a Rugszantáru-gyárban

1959, április 20.

A Rugszantáru-gyár dolgozói a kongresszusi versenyben csökkenteni akarják az önköltséget, ezért évi 11,5 millió forintos takarékossági tervüket hatmillió forinttal szándékoznak teljesíteni. A nagy cél elérésehez jól összehozott munkasegítség van szükség. Megszervezik tehát a vállalat törzsgárdáját. Ezzel általános termelési minőségjavulást is elérhetnek.

A törzsgárda tagjai azok munkások lehetnek, akik legalább egy éve vannak a vállalatnál, legalább három hónapja a megszabott termelési színvonalon dolgoznak, hat hónapja nem részváltak irásbeli megrovásban, vagy ennél súlyosabb fegyelmi büntetésben és az üzemi tanács elfogadja őket a gárda tagjainak. Jutalmában csak a törzsgárda tagjai részesülhetnek. Előléptetést, fizetésemelést, kivételes esetektől tekintve, ugyancsak a törzsgárda-tagok kaphatnak. Külföldi üdülésekre kizárólag őket javasoljuk, de a belföldi üdüléseken is előnyben részesülnek. Felmondási csak fegyelmi eljárás esetén lehet nekik, átnevezésük is csak igazgatói hozzájárulással történhetik. Munkaterületük elengedélyt csak a törzsgárda tagjainak lehet adni.

A törzsgárda-tagok kötelessége örködni a vállalatot és a népgazdaság érdekei felett. Ezt a feladatot leginkább úgy teljesíthetik, ha jominszerű termékeket állítanak elő. Ki kell használniuk a munkaidőt, takarékoskodniuk kell az anyaggal és figyelmeztetniük kell másokat is erre a kötelességükre. Szüntelenül fejlesztik szaktudásukat, munkaterületükön rendet tartanak és igyekeznek minden tekintetben kiváló magatartást tanúsítani.

A törzsgárda tagjainak megbeszéléséhez tartozik, hogy valamennyien igazolványt és jelvényt kapnak. Közülük a vállalat az arra érdemesekeket niszteri, illetve kormánykitüntetésre terjeszti fel. /MTI/

